



# 复旦

新编第 1265 期 2022 年 10 月 23 日  
国内统一连续出版物号 CN31-0801/G  
中共复旦大学委员会主管、主办

博学而笃志 切问而近思

在党的二十大精神指引下,踔厉奋发、勇毅前行,推动学校事业高质量发展 ▶▶▶ 详见第 2-3 版

勇担使命探新路,踔厉奋发谱新篇 ▶▶▶ 详见第 4-5 版

“星火”党员志愿服务队有了新版解说词 ▶▶▶ 详见第 6 版

十年,引育并举厚植人才成长沃土 ▶▶▶ 详见第 7 版

十年,百年复旦校园焕发新活力 ▶▶▶ 详见第 8 版

## 复旦广大师生坚决拥护新一届中央领导集体

在全面建设社会主义现代化国家新征程上,新一届中央领导集体的产生,是党心所向、民心所向。复旦广大师生一致表示,我们将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,在党的二十大精神指引下,凝心聚力,攻坚克难,撸起袖子加油干,一步一个脚印建设“第一个复旦”。

10月23日中午,刚刚在中国共产党第二十届中央委员会第一次全体会议上当选的中共中央总书记习近平和中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希在北京人民大会堂同中外记者亲切见面。习近平发表重要讲话。

复旦大学党员干部、广大师生纷纷通过电视、网络等收看现场直播,倍感振奋。

党的二十大列席代表、校党委书记焦扬表示,越是伟大的时代,越是需要坚强的领导集体。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,新一届中央领导集体的产生,是党心所向、民心所向。在全面推进中华民族伟大复兴关键当口,有新一届中央领导集体掌舵领航,中国号巨轮必能劈波斩浪、扬帆远航。

初心更闪耀,使命在召唤。我们将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性

意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在党的二十大精神指引下,自信自强、守正创新,埋头苦干、担当作为,以昂扬奋进的精神状态推动学校事业高质量发展,以更加强烈的历史主动精神为中国式现代化贡献力量,为党的事业源源不断育新人,为中华民族伟大复兴凝心聚力书新篇。

校党委副书记、校长、中国科学院院士金力表示,肩负9600多万名共产党员的殷殷重托,承载14亿多中国人民的热切期盼,新一届中央领导集体将带领全党全国各族人民为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

新征程的号角已经吹响。面向伟大而艰巨的事业,我们初心不改、使命在肩。我们要坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,凝心聚力、攻坚克难,撸起袖子加油干,一步一个脚印建设“第一个复旦”,把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动,把中国式现代化对高等教育提出的新任务新要求落到实处,把服务科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略见于实效,团结带领广大师生员工形成迈向世界一流大学前列、同心共圆中国梦的强大合力。

党的二十大代表、国际合作与交流处处长、外国语言文学学院教授卢丽安表示,党的二十大已胜利闭幕,全体党代表以饱满的精神完成此次大会各项任务,当习近平总书记众望所归地以圆满的票数再度接受全体党员的重托时,人民大会堂里响起久久不息的热烈掌声。

当前和今后一段时期,学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神是全体党员的重大政治责任。我们要学深弄通悟透大会报告精神,准确把握从现在起党

的中心任务,即团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

卢丽安表示,党的二十大报告指出,教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。复旦底蕴深厚、学风恢廓,历来都非常重视以教育国际化开放促进学校整体发展。自己作为一线教育工作者,将一如既往地贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。同时,作为学校国际合作与交流处负责人,将贯彻总体国家安全观,积极推进“第一个复旦”建设,为推动共建人类命运共同体而努力不懈。

党的二十大代表、信息科学与工程学院党委副书记、院长迟楠表示,以习近平总书记为核心的新一届中央领导集体,是全场

2338名党代表一致的选择,体现了全国9600万党员的心愿和重托,令人倍感振奋、备受鼓舞,同时又凝聚希望、满怀期待。

党的十九大以来的5年和新时代10年,依靠习近平总书记领航掌舵,依靠习近平总书记为核心的党中央坚强领导,依靠习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。我们衷心拥护新一届中央领导集体,坚信新一届党中央必将团结带领全党全国各族人民昂首踏上第二个百年新征程,全面推进中华民族伟大复兴。

目标已经指明,方向已经确定,号角已经吹响,自己作为高等教育一线的党员,更要奋发图强,顽强拼搏,为教育强国、科技强国、人才强国贡献自己的一份力量。

### 聚力建设“第一个复旦”,书写上医新辉煌

## 复旦大学上海医学院创建九十五周年主题论坛举行



▲ 出席论坛的副市长陈群(右四)参观新落成的复旦上医院史馆

本报讯 10月20日上午,纪念复旦大学上海医学院(原上海医科大学)创建95周年“聚力建设‘第一个复旦’书写上医新辉煌”主题论坛在枫林校区举行。论坛分“正道·为人群服务”“明道·为强国奋斗”和“聚力·上医新辉煌”三个篇章进行。

上医校友、第十和第十一届全国人大常委会副委员长、第十二届全国政协副主席韩启德,上医校友、国家卫生健康委副主任雷海潮,上海市人民政府副市长陈群,校党委书记焦扬,分别以线上或线下形式在论坛上致辞。校长金力作题为“勇担使命探新路踔厉奋发谱新篇”的主旨报告。

焦扬表示,复旦作为全国首批医教改革试点高校,复旦上医作为率先纳入中央部委和地方新一轮共建的医学院校,责任重大,使命光荣。要聚焦建设“第一个

复旦”和中国特色世界一流医学院目标,更加坚定地育育人、为国育才,更加自觉地深化改革、融合创新,更加主动地服务国家、守护人民。

金力表示,中国医学工作者正处于前所未有的好时代,拥有前所未有的发展条件,应更加坚定地举起发展中国现代医学的大旗。复旦上医将和全国医学院校一道,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,敢闯“无路之路”、敢答“时代之问”、敢挑“改革之梁”,推动中国现代医学教育创新发展、再攀高峰。

论坛上,《建设“第一个复旦”上海医学院行动宣言》正式发布。兄弟医科院院校代表范先群,上医校友代表左焕琛、教师代表马兰、医务工作者代表虞先濬、学生代表裴剑锋分别发言。

文 / 张晓磊、张欣驰、赵林